
Abstrakt: Moderní stát a genocidy; osud tureckých Arménů a evropských   

Židů 

Tato diplomová práce se zaměřuje na vztah moderního státu a genocidy a zkoumá vliv 

vzniku moderního státu na zločin genocidy. Zároveň se zabývá podobnostmi a odlišnostmi mezi 

genocidou Arménů a genocidou Židů. Práce si stanovila dva cíle. Porovnání obou genocid, 

nalezení jejich průsečíku ve vztahu k modernímu státu. Dále přiblížení způsobu, jakým pracuje 

mezinárodní společenství s uznáním genocidy Arménů, která je stále důležitým mezinárodním 

tématem a důvody proč tomu tak je. 

V první části je rozebrán vývoj mezinárodního trestního práva, vznik samotného 

pojmu genocida a způsob ukotvení trestného činu genocidy v právním systému. Další kapitola 

je zaměřena na arménskou genocidu. Jsou zde podrobně popsány příčiny, průběh a prostředky, 

které byly pro vyřešení arménské otázky použity včetně způsobu, kterým se s touto situací 

následně vyrovnala mezinárodní společnost. Následující část se věnuje základním aspektům 

holokaustu tak, aby přiblížila jeho průběh a důvody jeho vzniku. Genocidě Arménů je v této 

části práce ponechán větší prostor než holokaustu, jelikož holokaust je zde spíše použit pro 

porovnání a pro aplikaci na genocidu Arménů. Po souhrnu historického pozadí obou genocid 

se práce přesouvá do teoretické roviny a věnuje se charakteristice moderního státu a následně 

pojmu moderní genocida a způsoby jejího provedení. Teoretické poznatky jsou následně 

použity na porovnání obou genocid. Předposlední část diplomové práce analyzuje důvody 

tureckého popření a současné turecko-arménské vztahy. Závěr práce je věnován přijetí 

arménské genocidy mezinárodním společenstvím. Jsou zde popsány změny přístupů 

významných hráčů na mezinárodním poli jako jsou Spojené státy americké, Německo nebo 

Francie i přístup Evropské Unie. Dále je zde rozebrán případ Perincek versus Švýcarsko, který 

byl řešen u Evropského soudního dvora. 
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